

# “捷豹”突击队的红蓝对抗赛

通讯员 吴浩男

在今后工作中刻苦训练的决心。

比赛现场，特警队员们拼尽全力、分秒必争，掏枪、瞄准、射击……动作一气呵成，场面火爆。在本次狙击手射击科目中，反恐机动大队大队长陈叶飞打出了96环的好成绩，获得第一名和“刺客狙击手”称号。

“发挥得还不错！”在短暂休整后，陈叶飞说：“每一次比赛都是检验队员们实战技能的一次机会。”全身心投入训练比赛的陈叶飞，还是一位准新郎，比赛结束两天后他就要结婚了。

为了让陈叶飞专心训练，妻子和家人全权“代劳”了婚礼的筹备工作。“除了白天，有时候晚上、周末也要集训，一旦训练必须是全身心地投入。我妻子已经怀孕7个多月了，这段时间一直忙前忙后，我很担心她身体吃不消，但她从来没对我抱

怨过，并且一直鼓励我参加训练和比赛。对她和家人，我很愧疚。”陈叶飞说。

经过4天紧张激烈的角逐，蓝队最终获得优胜。

“姜还是老的辣”。蓝队队员彭旭迪是位41岁的“老特警”，曾多次参加省市级特警比武，这次也不负众望地出现在赛场上。

“我想每一位特警都是不服老的，我也是从一名新警过来，非常清楚经验、技术的重要性。虽然体力上不如年轻的队员，但这么多年比赛下来的宝贵经验我可以传授给他们。我参加比赛不是为了拿奖，而是希望大家切磋，共同进步，即使年纪大了，也要保持积极好学的心态，不断提升技能，才对得起这一身警服。”彭旭迪谦虚地说。

综合体技能科目特别考验特警

队员的综合素质能力，要完成这项比赛，需要在约400米的范围内，依次完成跨越障碍板、荡绳、翻滚200斤轮胎等11项障碍。

在赛场上，一位女特警正拼尽全力翻滚着200斤的轮胎。作为本次对抗赛中唯一的女特警，季笑一不仅出色地完成整套科目动作，一些科目的成绩相较于男特警还略胜一筹。

平日里，她对照着男队员一样的标准进行训练，丝毫不示弱，久而久之身体素质也练得比别的女生要强许多。她喜欢钻研，喜欢不断挑战自己，一支枪的分解和结合，她只需要十几秒来完成。

比赛结束后，季笑一收拾完地上的子弹壳，马上照常跑去向队长请教这次比赛中自身的不足。她一直坚持，只要在正确的方向上不断前行，必能绽放出一名女特警应有的风采。



1月10日，缙云县公安局壶镇派出所组织举办“今天我是小警察”警官开放日活动。活动中，民警向小朋友讲解了日常安全知识和展示各类警用枪械。同时，还组织小朋友体验队列训练、日常巡逻等，并通过案件模拟的形式，让小朋友体验民警真实的抓捕和审讯过程。

通讯员 朱晋亭 摄

## 女子丢皮包浑然不知 民警拾金不昧获点赞

第二天一早，胡怡萱将事情的原委告诉自己的同事吴叶靖，在吴叶靖的帮助下，通过各种途径了解到皮包失主的联系电话，经核实皮包里的物品，确定陈女士就是失主，并通知其前来领取，在与失主核对后，胡怡萱将捡到的皮包归还原主。

“谢谢你们，如果不是你们打来电话，我还不知道包掉了，幸好是被你捡到了，包里的东西对我很重要，我家住溪滨乡，要是证件丢了补办就麻烦了，非常感激，这面锦旗代表我的心意，真的太感谢你了。”1月14日，陈女士专程赶来，将一面印着“拾金不昧 品德高尚”的锦旗送到胡怡萱手中，以表达自己的谢意。

民警提醒：外出时，一定要保管好自己的贵重物品，一旦出现物品遗失情况，第一时间与警方联系，及时寻求帮助，避免不必要的损失。

“喂，您好！请问是陈女士吗？我是龙泉市公安局出入境管理大队的民警，您有一只皮包掉了，被我们科室的民警胡怡萱捡到了，什么时候方便麻烦到我们出入境窗口领取下。”

“什么，我皮包掉了，我竟然不知道，我现在确认下。还真不见了，真的太谢谢你们了，那我有一有空就过来领取。”接到民警打来的电话，陈女士有些意外。

原来，1月9日晚上8点多，胡怡萱和同学约好去看电影，在路上，她发现一只黑色皮包，里面有身份证、驾驶证、医保卡、银行卡和700余元现金等，于是她向附近群众询问寻找失主，但无人认领。此时，同学打来电话，电影已经开始。考虑到失主一定很着急，胡怡萱选择在原地等候失主，一直等到晚上11点多，仍不见失主踪影。

## 护航企业高质量绿色发展 龙泉警商驿站·竹木产业协会站成立

本报讯（通讯员 周璐琳 钟伟伟）1月14日晚，龙泉市公安局向龙泉市竹木产业协会正式授牌，标志着龙泉市警商驿站·竹木产业协会站正式成立。

竹木产业是龙泉的传统支柱产业，也是扶贫增收的重要产业。龙泉市有从事竹木生产、加工、销售的企业1600余家，从业人员3万余人。

“面对上规模企业，我们建立‘一企一警’制度，提供‘一对一’服务。”龙泉市公安局“跑改办”负责人李汉清介绍，“龙泉有很多小微竹木企业，往往享受不到服务，我们通过行业协会建立警商驿站·竹木产业协会站的形式，让服务更精准，服务更广泛。”

龙泉市警商驿站·竹木产业协会站成立后，龙泉市公安局通过在行业协会办公室设立工作

台，聘任协会秘书长、会长、副会长担任警商联络员，竹木产业企业遇到了困难，通过协会与公安机关取得联系，公安机关根据事项情况派员入企开展服务。

“快过年了，我们厂想进行一次‘安全体检’，就与秘书长联系了，没想到第二天，八都派出所民警就到厂里为我们开展隐患排查。”龙泉双枪总经理周兆成激动地说。除“安全体检”外，针对企业以及行业特点，龙泉市警商驿站·竹木产业协会站还提供消防演练、保安培训、防盗升级等服务，为企业发展护航。

接下来，龙泉市公安局还将针对行业特点、企业所需、群众所盼，在青瓷、宝剑、空调汽配等行业协会建立定制型警商行业驿站，全面优化营商环境，为高质量绿色发展注入公安力量。



近日，松阳县公安局交警大队民警深入校园，开展以“大手牵小手”为主题的交通安全宣传活动，通过生动、形象、有趣的互动游戏，进一步提升孩子们的自我保护意识，倡导安全文明出行。

## 梅源派出所“微认证”助力便民服务

本报讯（通讯员 邱碧婷）“嘟嘟……”1月15日晚上10点，云和县公安局梅源派出所微信群仍然活跃，消息不断跳出。

“你好，我是牧云居民宿的老板，我这里有位无证住宿的客人，需要进行‘微认证’。”“好的，马上进行视频连接。”接收到来自偏远山区民宿的“微认证”申请，值班民警刘啸立即对无证住宿的李先生进行“微认证”。

“准予住宿。”刘啸向民宿老板发出许可通知，仅仅十几分钟，李先生顺利办理入住。牧云居民宿位于云和县崇头镇坑根村，位置较偏远，如果在以前，群众需要到半个多小时车程外的派出所开具证明，梯田景区山路崎岖，来回十分不便。

“谢谢你们，早上出门太急，忘记带身份证，还担心要折腾到半夜，现在我可以睡个舒心了。”李先生入住后向民宿老板打来电话表示感谢。

梅源派出所辖区内被誉为“中国最美梯田”的梅源梯田景区，近年来，随着旅游业发展，当地民宿如雨后春笋般增长。目前，梅源派出所辖区内共有在册民宿121家，待审核民宿10余家，其中距离派出所最远的民宿来回车程超过两小时。一些地处偏远的民宿遇到未携带身份证的旅客时，往往出于侥幸心理没有按

照规定登记入住。针对这一问题，梅源派出所利用微信视频聊天平台，以民宿业主微信群为纽带，通过视频通话，详细了解无证旅客身份信息。在确认旅客身份后，民宿业主即可为旅客办理入住手续。

无证旅客住宿“微认证”服务于2019年11月正式推出。自“微认证”服务推出以来，梅源派出所已提供服务30多人次。该服务模式正是梅源派出所扎实推进“枫桥式公安派出所”创建过程中，立足绿色警务，助力云和梯田创建5A级景区的重要举措，也是深化“最多跑一次”改革的创新之举，极大地提升了群众的获得感、幸福感和安全感。

“真的感谢你们，过了这么多年，我终于有勇气回来了。”在八都派出所，刘女士欣慰地说。

26年来，家人苦苦寻觅却始终杳无音信，如今，母亲叶阿姨已年逾古稀。刘女士为何不回家？事情还要从头说起。

叶阿姨家中原本有一儿两女，家庭生活美满。女儿刘女士高中毕业后成为一名乡村教师，父母都挺满意。然而，刘女士心里却一直藏着外出闯荡的梦想。她将想法告诉父母，却遭到父母的强烈反对，甚至常常因此争吵。

去年，刘女士终于下定决心。去外面看看，1994年正月刚过，刘女士决定离家出走。当时25岁的刘女士独自一人悄悄踏上“寻梦”的班车，这一走就是26年。

女儿不辞而别，叶阿姨悔不当初，她发动亲戚朋友找遍了女儿可能去的地方，依然毫无线索。

18年前，叶阿姨偶然间听说女儿可能在福建福州生活，在八都派出所民警协助下，她赶往福州寻找，但人海茫茫，谈何容易。多次寻找未果后，叶阿姨只能寄希望于女儿能给家里打个电话，报声平安。但这一等就是整整26

## 微信远程办理解群众难题 民警婉拒微信红包 再拒话费充值

本报讯（通讯员 叶佳琪）“你不领红包，我给你手机充话费！”

2019年12月26日晚，庆元县公安局百山祖派出所民警吴季青突然收到了一个陌生号码给他充的100元话费，紧接着，他又收到了一条微信消息。

原来，庆元县百山祖镇黄水村村民刘先生一家早年搬到杭州定居，最近需将户口从庆元迁到杭州。在提供出生医学证明、户口簿时，刘先生发现自己女儿户口簿上的现用名与出生医学证明上登记的名字不一致，导致女儿的户口无法迁移。

刘先生马上从杭州打电话到百山祖派出所求助。了解情况后，派出所民警吴季青翻出原始户籍档案，确认存在该情况。

名字虽只是一个人的代号，但它伴随人的一生。这个问题不解决，刘先生的女儿将来还会遇到诸多不便。由于刘先生在外地，吴季青通过微信核实了相关材料信息。刘先生所提供的证明与原始档案相印证，证据链完整，在向上级部门请示后，民警决定将出生登记上的名字增加为曾用名，以解决“双重名字”的问题。

得知这一消息，远在杭州的刘先生十分感激。然而，又有一个难题摆在面前，由于刘先生女儿未满十八周岁，需要监护人到场办理变更手续。而刘先生一家早年离乡，在庆元也没有亲戚朋友，来回奔波既误工又耗时。

吴季青想到用《委托书》的形式为其远程办理“户口项目变更”。2019年12月27日，民警收到了刘先生寄回的材料和委托书后，当天便为其办好了手续，并从所里寄出。

“本来要花3天才能办好的事，现在不用跑长途就给办下来了，实在是方便了！”为了感谢民警的贴心服务，刘先生在微信上对民警连声“谢谢”，还发来两个微信红包以表谢意。

吴季青在微信上回复：“这都是我们应该做的，‘最多跑一次’，能为你们提供方便，我们都会尽全力去做。”民警婉拒了刘先生的微信红包。

没想到，刘先生竟根据民警的手机号码为其充值了100元话费。吴季青再一次婉言谢绝，并将100元转账还给刘先生。见刘先生迟迟不肯收取，吴季青只好也将100元话费充还给了刘先生。

“您的感谢我们收到了，群众的满意就是对我们最大的肯定。”吴季青给刘先生回复了消息。

为做好春运期间道路交通安全工作，确保道路交通安全顺畅、人民群众生命财产安全，1月以来，遂昌县公安局交警大队联合教育、应急管理、运营等单位部门深入开展春运校车、客运车辆安全大检查，全面加强源头管理，筑牢春运前道路交通安全防线，确保群众出行安全顺畅。



通讯员 叶红杰 摄

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话：  
0578-2117788  
2128242  
2121176(传真)

地址：  
丽水市中山街北126号



值班编委	陈安
夜班主任	蓝东海
白班主任	洪盛勇
审读	陈琳 吴芬芬
夜班编辑	吴前
二版校对	陈良东
夜班美编	王少剑
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	孙震
三、四版	钱伟辰
二版	李